

我市组团参加第十九届深圳文博会

蒋丽华率团参加

本报深圳讯 记者方子健报道:6月7日,第十九届中国(深圳)国际文化产业博览交易会暨深圳国际会展中心开幕,我市组团参展。市委常委、宣传部长蒋丽华率团参加。

蒋丽华在江西馆参观了上饶参展的文创产品,并与工作人员亲切交流,详细了解产品特色、品牌打造、产品营销等情况;在北京馆、上海馆、江苏馆、浙江馆、中国国家版本馆等展馆了解国内文化产业发展新业态、新模式、新理念,学习借鉴其先进经验,推动打造独具特色的上饶文创好礼。在深期间,蒋丽华还考察了广信区招商引资企业深圳市工匠社科技有限公司。

据了解,本届文博会为期5天。我市组织了12家文化企业和单位参展,铅山连四纸、婺源三雕和歙砚、上饶石雕、黄蜡石雕、玉山罗纹砚、德兴铜艺、鹅湖窑陶艺等文创产品以实物或互动表演等形式亮相本届文博会,讲好上饶文化故事,展现上饶文化自信,有力推动了上饶文化走出去。

秦峰:

金银花开富农家

本报讯 记者黄衍春报道:眼下正是金银花盛开的季节。近日,在信州区秦峰镇新塘村100余亩金银花种植基地,村民们正忙着采摘今年的首茬金银花。

自乡村振兴战略实施以来,信州区围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,高度重视产业振兴的关键作用,鼓励辖区内乡村振兴任务较重的乡镇和乡村发展产业,变“输血”为“造血”,形成长效发展链。秦峰镇新塘村是江西工业贸易职业技术学院定点的乡村振兴帮扶村。2021年7月,该学院第一书记谢荣华进村帮扶,带领工作队深入田间地头,走进群众心中,因地制宜申报基础设施项目和产业发展项目。经多方学习,科学研

讨,因地制宜实施“一村一品”产业发展规划,在乡村振兴主管部门的支持下,申报衔接资金、利用帮扶资金共计50余万元,投建百亩金银花产业示范基地。

据了解,金银花产业既是保护生态的生动实践,也是增加村集体收入、激发脱贫户动力的致富路径。该产业基地不仅带动了10户脱贫户在家门口就业,同时还为90户脱贫户带来产业分红。徐爱花是新塘村脱贫户留守老人,子女在外务工,她需要照顾两个孙子。自从去年村里建设金银花种植基地后,徐爱花就到基地打工,一天收入80元,实现了家门口就业。有了务工收入,再加上低保金、土地流转金等,家里的日常开销也不用发愁了。

铁山:

文明乡风助推乡村治理

本报讯 记者任晓莉报道:6月2日,在广信区铁山乡小溪畲族村新时代文明实践小广场,村党支部书记兰启川向村民们讲解移风易俗的重要性,引导广大村民转变思想观念,树立科学文明的生活理念,接受文明健康的生活方式……近年来,铁山乡通过制定村规民约、挖掘弘扬家风家训、倡导移风易俗等,不断激发群众内生动力,引导百姓向善、向美、向好,为推进农业产业强、农民精神富、农村风光美注入了强大动力。

该村通过“一约四会”(村规民约、红白理事会、道德评议会、村民议事会和禁毒禁赌会)推动农村移风易俗,助力乡村振兴。积极吸纳先锋党员、群众代表以及村“两委”干部为“四会”成员

组成移风易俗劝导队,利用入户走访等方式,劝导移风易俗,倡导丧事简办、厚养薄葬,宣传禁毒禁赌等。积极发挥文明典型的引领作用,深入开展“最美家庭”和“文明家庭”等文明创建活动,以“小家美”促进“乡村美”。依托新时代文明实践站大舞台,挖掘本土文化资源,开展“我们的节日”戏曲进乡村等一系列活动丰富群众的文化生活,推动乡风文明建设再上新台阶。同时,用活“两微一端”平台、村委电子屏、移风易俗宣传栏等线上线下多种渠道,宣传村规民约、勤俭节约、文明健康、绿色环保等内容,号召村民摒弃陋习,改变落后风俗习惯,倡导婚事新办、丧事简办、厚养薄葬等文明行为,营造风清气正、文明节俭氛围。

上饶新能源智能化汽车试验场项目建设加快推进

本报讯 马岩 记者蔡文逸报道:炎炎夏日施工忙,项目建设不停歇。连日来,上饶经开区紧盯重点项目建设,加快推进高质量发展,重点项目迎来新进展。在上饶新能源智能化汽车试验场施工现场,标准噪音路基已完成施工,动态广场级配碎石和高速环道低速车道正在进行摊铺施工,呈现一派热火朝天的景象。

占地12万平方米的动态广场是一个直径300米,设计速度60km/h的大广场。“动态广场主要用于开展车辆极限工况下的测试,比如操纵稳定性试验、ESC电子稳定控制系统试验、底盘悬架系统调教试验、鱼钩试验、轮胎性能评价试验和车道保持辅助试验等,还可以

举行各种汽车发布活动。”据负责建设的中交一局集团有限公司负责人介绍,该项目于近日迎来了一批节点建设,取得了较大进展。在全长1240米长的标准噪音路基上,项目工程部、测量队、试验室等多个部门共同配合,现场技术人员严把质量关,面对路基弯沉、平整度、压实度、纵段高程和横坡等各项指标严格把控满足设计及规范要求,如今路基施工全部完成并通过验收。

“施工难度最高的是高速环道测试道路。”该项目负责人介绍,高速环道测试道路全长7195.75米,宽23.5米,弯道最大倾角44.43°,设计行车速度230km/h,

主要用于检验汽车在高速行驶区域的行驶状况及行驶安全性,进行速度测试、加速度测试、汽车消耗测试以及保证待生产汽车的操纵稳定性、交通安全性和高质量标准的测试。目前,T1高速环道东环曲线段路基验收完成。

据了解,上饶新能源智能化汽车试验场项目总占地约2676亩,其中综合服务区71835平方米,试验道路913635平方米,建有桥梁、涵洞、房建、高速环道、动态广场,直线性能等共计118种特种道路。项目建成后将成为国内第一家将智能驾驶测试与传统测试相融合的大型综合类对外运营的试验场。



为搭建青年交流沟通平台,近日,余干县青年职工趣味运动会暨青年音乐会在琵琶湖公园欢乐开赛。60余名青年职工参与比赛,大家在赛场上团结合作、奋勇争先,整个赛场洋溢着欢乐、轻松、青春的气息。 吴仰辉 摄

乐享青春



调查研究关键是要“接地气”

信江时评

调查研究是我们党的传家宝,是做好各项工作的基本功。习近平总书记指出“调查研究是谋事之基、成事之道。没有调查,就没有发言权,更没有决策权。”

做好“接地气”文章,调查必须求“深”求“实”。只有深入,才能真正把群众面临的问题找出来,把群众的意见反映上来,把群众创造的经验总结出来。要多到群众意见多的地方去,多到工作做得差的地方去,多到问题情况复杂的地方去,深入调研群

众急难愁盼问题,真正把好事事实做到群众心坎上。只有扎实,才能避免走过场,落入形式主义的窠臼。党员干部必须弘扬求真务实的作风,不搞浮光掠影、人不到心不到的“蜻蜓点水”式调研,坚决反对在调查中走马观花、浅尝辄止。

做好“接地气”文章,研究必须想群众之所盼解群众之所忧。调查研究既要了解“是什么”“怎么样”,又要回答“为什么”“怎么办”,不仅要全面深入了解实际情况,更要善于分析矛盾、发现问题,透过现象看本质,把握规律性的东西。要在详细占有材料的基础上,通过交换、比较、反复,进行去伪存真、由表及里的思考、分析、综合,得出规律性认识,找到解决问题的正确办法。要把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系,前瞻性思考、全局性谋划、

整体性研究。要结合群众所思所需所忧所怨,坚持深入分析问题,全面掌握情况,总结人民群众的经验,汲取人民群众的智慧和,不断提高见微知著的敏锐性和洞察力。

做好“接地气”文章,调查研究成果必须体现在问题真解决群众得实惠上。要坚持问题导向,增强问题意识,以解决问题为根本目的,提出解决问题的办法要切实可行,制定的政策措施要有较强操作性,做到出实招、见实效。要坚持攻坚克难,发扬斗争精神,增强斗争本领,把调查研究成果转化为推进工作、战胜困难的实际成效。要按照党中央《关于在全党大兴调查研究的工作方案》,紧紧围绕全面贯彻落实党的二十大精神、推动高质量发展开展调查研究,实行问题大梳理、难题大排查,着力打通贯彻执行中的堵点淤点难点,着力推动高质量发展。(姜笛)

走进文明村镇

简讯

玉山交警整治“炸街”为高考“静音”

玉山讯 连日来,玉山县公安局交警大队持续开展“飙车炸街”专项整治行动,重拳整治车辆超速、炸街”交通违法行为,及时遏止“狂飙”苗头,切实维护道路交通秩序和公共安全,为高考“静音”。

专项行动期间,该大队认真总结经验,根据后台监控数据及群众反映线索,针对“炸街车”的活动规律,科学部署警力,以傍晚、夜间、凌晨为重点整治时段,在城区白浪屿、七里街、沿河路等飙车多发路段设置了主要打击整治点,并安排警力在学校附

近、商超、居民小区周边的道路上进行同步巡检,重点打击追逐竞速行驶、“炸街”行驶、非法改装、涉牌涉证等严重交通违法行为,一经发现立刻拦截,严厉查处,严肃批评教育,坚决做到发现一辆、拦截一辆、查处一起、教育一批”。据统计,6月1日至6日,大队共查扣非法改装车5辆,查处涉牌涉证违法行为7起、“飙车炸街”违法行为3起,有力地震慑了交通违法行为,达到了预期的整治效果,赢得了社会认同、群众点赞。(颜喜胜 钱红)

鄱阳镇开展防溺水主题志愿服务

鄱阳讯 为切实预防未成年人溺水事故发生,增强未成年人安全防范意识,提高自我保护能力。日前,鄱阳县鄱阳镇激扬桥社区新时代文明实践站联合鄱阳县商贸物流行业人大代表联络站进学校开展“向阳而生,迎光成长”防溺水主题志愿服务活动。

活动中,激扬桥社区新时代文明实践员重点围绕“六不准”

进行宣传教育,并通过生动案例教育学生如何防溺水,让学生了解防溺水的安全常识,防止溺水事故发生。此次活动的举办,让同学们清晰地认识到防溺水的重要性,增强了未成年人防溺水的安全意识和防范能力。同时,将社区和学校紧密联系在一起,共同承担起呵护未成年人生命安全的责任,为青少年健康成长筑牢安全防线。(江晚 胡晨)



日前,铅山县稼轩乡苗苗幼儿园的孩子们正在制作“红军包”。为进一步传承红色文化,厚植爱党爱国情怀,铅山县民政局联合暖心社会工作事务所、上武高速党支部、稼轩乡苗苗幼儿园,开展“激扬家国情怀 奋斗新征程”主题活动,通过讲党史知识、教幼儿制作“红军包”等形式,让红色基因、革命薪火代代相传。 丁铭华 摄

西坑:

打造“生态旅游村” 不卖木材卖风景

本报讯 记者吴淑兰报道:白墙黛瓦、流水潺潺、绿树成荫,走进夏日的婺源县紫阳镇西坑村,一股清新之风扑面而来。近年来,西坑村有效提高人居环境,为推动全村全域旅游发展和乡村振兴提供了有力保障,切实增强了村民的幸福感和获得感。

建设美丽乡村乡村,离不开青山绿水的自然生态环境,更离不开宜居的人居环境。2022年,西坑村大力推进厕所改造、清河行动等,通过村干部党员带头捡垃圾,带动村民养成良好的卫生习惯,实现共建共治,打造“净、绿、美”的村庄。截至目前,西坑村完成了6个秀美乡村点的建设,实现了所有通组公路和新农村建设点路灯全覆盖,完成西坑至源口“四好农村路”提升工程、婺小线至枫岭头路路面硬化工程,提升西坑至县城交通要道等。

在推进乡村振兴之路上,西

坑村始终坚持“不卖木材卖风景”,大力保护自然生态环境,成了双溪书院的写生基地。建成化岭至由义岭古驿道的500平方米停车场和相关旅游设施,植入耕读、忠孝等优秀传统文化。以党建为引领,完成了由义岭与化岭断接点——结子岭古驿道的修复与青石板铺设,带动民宿、农家乐、生态农业等持续发展,让百姓在家门口吃上了“旅游饭”。西坑村先后获评“国家森林乡村”、江西省“绿色社区、美丽家园”示范点及“上饶市文明村镇”等荣誉称号。

在源溪组,但见土地平坦,屋舍俨然,清澈的溪流绕村而过。“这些年,村庄变化太大了!基础设施提升了;温故知新”讲堂、党员服务站、徽派文化墙等都为村里增添了文化味儿,而且结子岭古驿道也已修建好,我就回来开了一家农家乐,生意还不错。”村民叶炳生开心地告诉记者。